
LES FRANÇAIS ET LA POLITIQUE 
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MÉTHODOLOGIE DE L’ENQUÊTE 

MODE DE RECUEIL DATES DE TERRAIN 

FEVRIER 2019 

11 20 Questionnaire Online 

CIBLE INTERROGÉE 

2002 interviews réalisées sur un échantillon national représentatif 
de la population française âgée de 15 ans et plus. 

En tenant compte des critères de quotas suivants : sexe, âge, 
profession de l’interviewé, région, catégorie d’agglomération. 



I 
LES FRANÇAIS SONT DE PLUS EN 

PLUS FAVORABLES A LA 
POLITIQUE DE DEVELOPPEMENT 
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18% 

66% 

12% 
3% 1% 

LES FRANÇAIS SONT DE PLUS EN PLUS FAVORABLES AU SOUTIEN DES 
PAYS EN DÉVELOPPEMENT… 
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Certaines personnes sont favorables à ce que l’on soutienne les pays en développement et d’autres sont contre. Personnellement, y êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou très opposé ? 

14% 

65% 

17% 
4% 

Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé
Très opposé Ne se prononce pas

Base: ensemble – n=2002 répondants dont 290 personnes de moins de 25 ans 

84% 

15% 

FAVORABLE  
79% (+9 PTS) 

OPPOSÉ 
21% 

Se sent bien informé : 90%  
IDF : 85%  
CSP + : 83%  

CSP - : 27% 
Se sent mal informé : 24% 

Province : 22% 

MOINS DE 25 ANS 82% 79% 
62% 67% 70% 70% 79% 

1983 1991 2014 2015 2016 2018 2019

FAVORABLES 

(+17 PTS) 



…CAR ILS SONT CONSCIENTS QUE DANS CE MONDE GLOBAL, CE QUI SE 
PASSE DANS LES PAYS DU SUD POURRA IMPACTER LEUR PROPRE VIE 
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Avez-vous le sentiment que dans les dix ou quinze années à venir, ce qui se passera dans les pays du Sud – par exemple sur le plan politique, économique, climatique, démographique… – peut avoir un impact sur votre 
vie en France ? 

67% 
12% 

21% 

Base: ensemble – n=2002 répondants dont 290 personnes de moins de 25 ans 

62% 16% 

22% 

Sait ce qu’est ce qu’est l’aide au 
développement à l’international : 79% 

OUI NON 

Ne se prononce pas 
MOINS DE 25 ANS 

66% 60% 58% 
78% 82% 77% 

70% 67% 

1983 1987 1991 2014 2015 2016 2018 2019

OUI 



L’AIDE AU DÉVELOPPEMENT, UN OUTIL QUI PERMET UNE TRANSITION VERS 
UN DÉVELOPPEMENT DURABLE ET UN DEVOIR POUR LES PAYS RICHES 
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Chacune des affirmations suivantes correspond-elle tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout à ce que vous pensez ? 

Base: ensemble – n=2002 répondants dont 290 personnes de moins de 25 ans 

38% 

38% 

31% 

39% 

36% 

36% 

40% 

43% 

43% 

51% 

44% 

47% 

50% 

48% 

12% 

14% 

13% 

12% 

13% 

10% 

9% 

6% 

4% 

4% 

4% 

3% 

3% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

La meilleure réponse aux migrations forcées en Europe est 
d’investir dans le développement des pays les plus fragiles 

Les 17 Objectifs de développement durable concernent autant
les pays riches que les pays pauvres

L'aide au développement permet d'améliorer concrètement le
quotidien des populations

C’est un devoir pour les pays riches de contribuer à l’aide au 
développement 

Les inégalités sont un frein au développement du monde

L’aide au développement contribue à rendre le monde plus 
durable 

Tous les pays, du Nord comme du Sud, doivent faire leur
transition vers des modèles de vie plus durables

Correspond tout à fait Correspond plutôt Ne correspond plutôt pas Ne correspond pas du tout NSP

88% 

86% 

83% 

83% 

82% 

81% 

81% 

CORRESPOND 

87% 

88% 

83% 

84% 

84% 

83% 

79% 

MOINS  
DE 25 ANS 



L'AFRIQUE EST LA RÉGION OÙ LA FRANCE DOIT INTERVENIR EN PRIORITÉ, 
SELON LES FRANÇAIS 
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D’après vous, quelle est la région du monde dans laquelle la France doit intervenir en priorité dans le cadre de la lutte contre la pauvreté ? 

55% 

45% 

10% 

12% 

9% 

5% 

19% 

L'Afrique

L’Afrique subsaharienne, pays au Sud 
du Sahara 

Le Maghreb, pays d’Afrique du Nord 

Les pays d’Amérique du Sud et 
d’Amérique centrale  

Les pays d’Asie 

Les pays du Proche et Moyen Orient

Aucune de ces régions

Base: ensemble – n=2002 répondants dont 290 personnes de moins de 25 ans 
Moins de 

25 ans 

Se sent très mal informé : 38% 
CSP - : 27% 

Plus de 100 000 hab : 50% 
50 ans et + : 49% 46% 

8% 

15% 

10% 

7% 

14% 

54% 



AU NIVEAU MONDIAL, LES ODD PRIORITAIRES POUR LES FRANÇAIS SONT 
D’ABORD CEUX QUI ONT TRAIT AUX BESOINS DE BASE 
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Q12. Diriez-vous dans le monde qu’il est prioritaire, important mais pas prioritaire, ou secondaire de… 

Base: ensemble – n=2002 répondants dont 290 personnes de moins de 25 ans 

64% 

66% 

67% 

68% 

70% 

77% 

78% 

81% 

28% 

27% 

27% 

26% 

24% 

18% 

17% 

14% 

6% 

4% 

4% 

4% 

4% 

3% 

3% 

2% 

2% 

3% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

3% 

Prioritaire Important mais pas prioritaire Secondaire NSP

79% 

77% 

76% 

69% 

68% 

64% 

65% 

64% 

% Prioritaire 
Moins de 25 ans 

(-7) 

(-3) 

(-3) 

(-2) 

(+1) 

(+3) 

(+7) 

( = ) 

ODD #6 
Donner accès à l’eau et à une bonne hygiène 

ODD #2 
Eliminer la faim sur terre 

ODD #3 
Donner accès aux soins et à la santé 

ODD #14 
Protéger les océans et la vie aquatique   

ODD #15 
Protéger la faune, la flore et la biodiversité  

ODD #16 
Favoriser la paix et la justice 

ODD #4 
Offrir une éducation de qualité à tous 

ODD #1 
Eradiquer la pauvreté  



SE MOBILISER POUR LE CLIMAT ET PROMOUVOIR UN MONDE DURABLE : 
UNE AUTRE PRIORITÉ (MÊME SI MOINS IMPÉRIEUSE) POUR LES FRANÇAIS 

9 

Q12. Diriez-vous dans le monde qu’il est prioritaire, important mais pas prioritaire, ou secondaire de… 

Base: ensemble – n=2002 répondants dont 290 personnes de moins de 25 ans 

34% 

34% 

40% 

49% 

50% 

50% 

52% 

53% 

61% 

50% 

50% 

47% 

39% 

37% 

40% 

37% 

38% 

30% 

13% 

13% 

11% 

9% 

10% 

7% 

8% 

6% 

7% 

3% 

3% 

2% 

3% 

3% 

3% 

3% 

3% 

2% 

Prioritaire Important mais pas prioritaire Secondaire NSP

% Prioritaire 
Moins de 25 ans 

63% 

50% 

57% 

46% 

51% 

48% 

34% 

37% 

32% 

(+1) 

(+5) 

(+5) 

(+3) 

(+3) 

(+3) 

(-1) 

(-9) 

(+3) 

ODD #13 
Se mobiliser pour agir pour le climat  

ODD #8 
Promouvoir une croissance économique durable et 

un travail décent pour tous 
ODD #10 

Réduire les inégalités  
ODD #7 

Permettre à tous un accès facile à une énergie 
propre et peu chère 

ODD #5 
Atteindre l’égalité entre les hommes et les femmes  

ODD #12 
Consommer de manière responsable 

ODD #9 
Construire des infrastructures et des industries de 

qualité, propres et innovantes  
ODD #11 

Rendre les villes plus durables 
ODD #17 

Travailler davantage en partenariat entre tous les 
pays, le secteur privé, la société civile et les acteurs 
non-étatiques pour une croissance juste et durable 



II 

LES FRANÇAIS SONT PRÊTS À 
S’ENGAGER PLUS FORTEMENT POUR LE  

DÉVELOPPEMENT 
10 



LES FRANÇAIS SONT UNE MAJORITÉ À PENSER QUE LES SOLUTIONS AUX 
DÉFIS DU MONDE PASSENT PAR LA COOPERATION INTERNATIONALE 
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Avec laquelle de ces affirmations êtes-vous davantage d’accord ? 

72% 

24% 

4% Aujourd’hui les réponses aux défis du 
monde (climatiques, sanitaires, 
migratoires…) doivent impliquer tous les 
pays et les solutions, qu’elles viennent 
des pays du Sud ou du Nord, être 
partagées par tous 

Il faudrait que chaque pays soit en 
capacité de gérer seul ses problèmes 
(climatiques, sanitaires, migratoires…) 

NSP 

Base: ensemble – n=2002 répondants dont 290 personnes de moins de 25 ans 

79% 

20% 
1% 

Plus de 100 000 hab : 76% 
CSP + : 75% 

CSP - : 28% 
Moins de 20 000 hab. : 27% 

MOINS DE 25 ANS 



LES ASSOCIATIONS, LES CITOYENS ET LES ORGANISATIONS 
INTERNATIONALES, LES ACTEURS LES PLUS SUSCEPTIBLES DE CHANGER 
LE MONDE POSITIVEMENT, SELON LES FRANÇAIS 
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Q18. Selon vous, quels sont les acteurs qui sont le plus susceptibles de changer le monde positivement ? 

53% 

45% 

45% 

39% 

37% 

31% 

29% 

23% 

20% 

20% 

19% 

10% 

6% 

9% 

Les associations / ONG

Les citoyens comme vous

Les chercheurs et experts scientifiques

Les grandes entreprises

Les hommes/femmes politiques

Les collectivités locales (villes, région)

Les créateurs d'entreprise

Les agences de développement

Les médias

Les artistes, les célébrités

Les organisations religieuses

Les syndicats

Aucun

Base: ensemble – n=2002 répondants dont 290 personnes de moins de 25 ans MOINS DE 
25 ANS 

53% 

51% 

47% 

40% 

42% 

33% 

30% 

22% 

21% 

30% 

32% 

9% 

7% 

7% 

Les organisations internationales 
(ONU, Banque Mondiale) 



ILS SONT ÉGALEMENT TRÈS INTÉRESSÉS PAR L’IDÉE DE S’ENGAGER, 
PRINCIPALEMENT AU NIVEAU LOCAL MAIS AUSSI, POUR LES PLUS JEUNES, 
A L’INTERNATIONAL 
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Q16. Dans quel domaine auriez-vous envie de vous engager ou êtes-vous déjà engagé.e ? 
Base: ensemble – n=2002 répondants dont 290 personnes de moins de 25 ans 

Au niveau local Au niveau international 

Au moins un domaine 90% 53% 

L’environnement et le développement 
durable 55% 31% 

L’éducation 53% 28% 

L’aide aux personnes précaires 56% 20% 

La santé 49% 29% 

La politique 36% 16% 

56% 

52% 

55% 

50% 

39% 

42% 

41% 

32% 

43% 

29% 

X% Auprès des moins de 25 ans 

88% 69% 



III 
LES FRANÇAIS SONT MAL INFORMÉS  

SUR LA POLITIQUE DE DÉVELOPPEMENT  
ET SUR SES RÉSULTATS 
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3% 
21% 

61% 

15% 

DES FRANÇAIS QUI SE SENTENT MAJORITAIREMENT MAL INFORMÉS 
SUR LA POLITIQUE FRANÇAISE D’AIDE AU DÉVELOPPEMENT 
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Avez-vous le sentiment d’être très bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal informé sur la politique d’aide au développement de la France ? 

3% 
20% 

63% 

14% 

Très bien Plutôt bien Plutôt mal Très mal NSP

Base: ensemble – n=2002 répondants dont 290 personnes de moins de 25 ans 

BIEN INFORMÉ  
23% (-3 PTS) 

MAL INFORMÉ  
77% 

24% 

76% 

Homme : 27% Moins de 2000 hab. : 82% 
Femme : 81%  

Inactif : 80% 

MOINS DE 25 ANS 

14% 
10% 12% 11% 

18% 

26% 
23% 

2012 2013 2014 2015 2016 2018 2019

BIEN INFORMÉ 



2% 

38% 

53% 

7% 

FAUTE D’INFORMATION, LES FRANÇAIS SONT TRÈS SCEPTIQUES SUR 
L’EFFICACITÉ DE L’AIDE DE LA FRANCE AUX PAYS EN DÉVELOPPEMENT 
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Pensez-vous que, globalement, l’aide de la France aux pays en développement est…? 

2% 

29% 

57% 

12% 

Très efficace Assez efficace Peu efficace
Pas du tout efficace Ne se prononce pas

Base: ensemble – n=2002 répondants dont 290 personnes de moins de 25 ans 

EFFICACE  
31% (-9 PTS) 

60% 

40% 

PAS EFFICACE  
69% (+9 PTS) 

Plus de 100 000 hab : 35% Moins de 20 000 hab. : 75% 
50 ans et + : 71% 

MOINS DE 25 ANS 51% 
44% 

39% 
45% 43% 40% 

31% 

2012 2013 2014 2015 2016 2018 2019

EFFICACE 



…MAIS CE JUGEMENT EST TRÈS LIÉ AU SENTIMENT D’INFORMATION SUR 
LA POLITIQUE D’AIDE AU DÉVELOPPEMENT DE LA FRANCE 
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Pensez-vous que, globalement, l’aide de la France aux pays en développement est…? 

6% 

50% 

37% 

7% 

Base: ensemble – n=2002 répondants dont 290 personnes de moins de 25 ans 

EFFICACE  
56% 

PAS EFFICACE  
44% 

1% 
23% 

63% 

13% 

EFFICACE  
24% 

PAS EFFICACE  
76% 

AUPRÈS DES PERSONNES BIEN INFORMÉES SUR LA 
POLITIQUE D’AIDE AU DÉVELOPPEMENT DE LA FRANCE 

AUPRÈS DES PERSONNES MAL INFORMÉES SUR LA 
POLITIQUE D’AIDE AU DÉVELOPPEMENT DE LA FRANCE 

Très efficace Assez efficace Peu efficace Pas du tout efficace 



IV 

LES FRANÇAIS SONT FAVORABLES À LA 
RELANCE ET AU RENOUVELLEMENT DE LA 

POLITIQUE DE DÉVELOPPEMENT 
18 



MOINS DE 25 ANS 

LES FRANÇAIS SONT FAVORABLES À UNE HAUSSE DE L’AIDE AU 
DÉVELOPPEMENT D’ICI 2022 
 

19 

1% 32% 

22% 

42% 

49% 

25% 

29% 

INF. 0,55% 0,55% SUP. 0,55% NE SAIT PAS 

SOUHAIT DE LA PART DU PIB DE LA FRANCE CONSACRÉE À L’AIDE PUBLIQUE AU DÉVELOPPEMENT 

AUGMENTATION 
67% 

78% 

Actuellement, la France investit 0,38% de son PIB en direction de pays en développement et s’est engagée à ce que cette part atteigne 0,55% d’ici 2022. Pensez-vous qu’il faille que la France investisse moins de 0,55%, 
qu’elle investisse 0,55% ou bien qu’elle investisse plus de 0,55% de son PIB d’ici 2022 ? 
Base: ensemble – n=2002 répondants dont 290 personnes de moins de 25 ans 

35 à 49 ans : 38% 
CSP - : 38% 

Agglomération parisienne : 47% 



ILS PERÇOIVENT QUE LES INVESTISSEMENTS RÉALISÉS DANS LES PAYS 
DU SUD SONT TRÈS POSITIFS POUR LA FRANCE, TOUT COMME POUR LA 
COMMUNAUTÉ INTERNATIONALE 

20 

Lorsque la France investit dans le développement des pays du Sud (par pays du Sud, on entend les pays en développement et émergents, notamment en Afrique, Asie et Amérique Latine) afin de les soutenir sur le plan 
économique, climatique, sanitaire etc…, pensez-vous que cela puisse avoir un impact positif… 
Base: ensemble – n=2002 répondants dont 290 personnes de moins de 25 ans 

16% 

25% 

27% 

25% 

28% 

46% 

44% 

45% 

50% 

54% 

28% 

21% 

20% 

19% 

12% 

9% 

9% 

7% 

6% 

5% 

1% 

1% 

1% 

1% 

Sur l’économie française 

Sur les migrations au niveau mondial

Sur la protection de la planète (climat, biodiversité)

Sur les enjeux de sécurité internationale

Sur le rôle de la France à l’international 

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout NSP

82% 

75% 

72% 

69% 

62% 65 ans et + : 67% 
CSP + : 67% 

IDF : 89% 
CSP + : 89%  

Plus de 100 000 hab. : 77% 

IDF : 77% 
65 ans et + : 74% 
CSP + : 74% 

CSP + : 80% 

OUI 
Moins de 

25 ans 

85% 

76% 

76% 

71% 

61% 



12% 

31% 56% 

1% 

LES OBJECTIFS DE DÉVELOPPEMENT DURABLE (ODD) : 
PRÈS D’1 FRANÇAIS SUR 2 EN A ENTENDU PARLER ! 

21 

Q14. En septembre 2015, les gouvernements du monde entier ont adopté 17 objectifs communs – appelés communément les « Objectifs de développement durable » (ODD) – devant guider les efforts mondiaux de 
développement jusqu’en 2030. Personnellement, avez-vous entendu parler de l’adoption de ces 17 ODD par l’ensemble des pays membres des Nations unies ? 

9% 

35% 55% 

1% 

Base: ensemble – n=2002 répondants dont 290 personnes de moins de 25 ans 

EN A ENTENDU 
PARLER 

44% 

43% 

MOINS DE 25 ANS 

VOIT PRÉCISÉMENT 
CE DONT IL S’AGIT 

NE VOIT PAS  
PRÉCISÉMENT CE DONT IL S’AGIT 

NON 

35% 

54% 
41% 44% 

2015 2016 2018 2019

EN A ENTENDU PARLER 



ILS SONT ÉGALEMENT LA MOITIÉ À CONSIDÉRER LA LUTTE CONTRE 
LES INÉGALITÉS ET LA PROTECTION DE L’ENVIRONNEMENT 
INDISSOCIABLES 

22 

La France a engagé une rénovation de l’aide au développement à l’international en privilégiant deux axes : la lutte contre les inégalités et la protection de l’environnement. De quelle opinion êtes-vous le plus proche ? 

21% 

27% 

50% 

2% La lutte contre les inégalités est 
prioritaire par rapport à celle pour 
la protection de l’environnement 

La lutte pour la protection de 
l’environnement est prioritaire par 
rapport à celle contre les inégalités 

La lutte contre les inégalités et la 
lutte pour la protection de 

l’environnement sont 
indissociables 

NSP 
Base: ensemble – n=2002 répondants dont 290 personnes de moins de 25 ans 

21% 

32% 

46% 

1% 

CSP + : 31% 

65 ans et +: 58% 
Moins de 20 000 hab. : 54% 

MOINS DE 25 ANS 



15% 

64% 

16% 
4% 1% 

C’EST LA RAISON POUR LAQUELLE ¾ DES FRANÇAIS JUGENT QUE LA 
NOTION D’« INVESTISSEMENT SOLIDAIRE » EST PLUS APPROPRIÉE QUE 
CELLE D’« AIDE PUBLIQUE AU DÉVELOPPEMENT » 

23 

Q15Bis. Certaines personnes pensent que l’expression « aide publique au développement » est inappropriée car elle suggère que seuls les pays du Sud sont les bénéficiaires de ces actions. 
Ces personnes préfèrent l’expression « d’investissement solidaire » puisqu’elles considèrent que ces actions bénéficient aux pays du Sud mais aussi aux pays du Nord, car en investissant dans 
ces pays, ils apportent des réponses à des enjeux mondiaux qui touchent tous les habitants du monde et pas seulement ceux des pays du Sud. Personnellement, êtes-vous d’accord avec ce 
point de vue ? 

16% 

61% 

17% 

5% 1% 

Oui, tout à fait d’accord Oui, plutôt d’accord 
Non, plutôt pas d’accord Non, pas du tout d’accord 
Ne se prononce pas

Base: ensemble – n=2002 répondants dont 290 personnes de moins de 25 ans 

OUI 
77% 

NON 
22% 

79% 

20% 

MOINS DE 25 ANS 



L’IDÉE D’UN PARTENARIAT FRANCO-CHINOIS POUR DÉVELOPPER DES 
PROJETS DE DÉVELOPPEMENT ÉCONOMIQUE DANS LES PAYS DU SUD 
ACCUEILLI TRES FAVORABLEMENT PAR LES FRANÇAIS 

24 

Q21. La Chine est aujourd’hui un acteur incontournable pour le développement économique des pays du Sud, notamment en Asie et en Afrique. Personnellement, seriez-vous favorable ou opposé à ce que la France 
coopère avec la Chine pour développer des projets communs pour le développement économique des pays du Sud ? 

18% 

57% 

17% 

7% 1% 

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt opposé

Tout à fait opposé Ne se prononce pas

Base: ensemble – n=2002 répondants dont 290 personnes de moins de 25 ans 

MOINS DE 25 ANS 

OPPOSÉ 
24% 

FAVORABLE 
75% 

21% 

59% 

15% 
4% 1% 80% 19% 



V 
LA PERCEPTION POSITIVE DE L’AFD  

SE RENFORCE 

25 



12% 

36% 
52% 

1% 

LA NOTORIÉTÉ DE L’AFD CONNAIT UNE FORTE POUSSÉE ET DEVIENT 
POUR LA PREMIÈRE FOIS MAJORITAIRE AUPRÈS DES FRANÇAIS 

26 

Q24. Personnellement, avez-vous déjà entendu parler de… 

15% 

41% 

43% 

1% 

Base: ensemble – n=2002 répondants dont 290 personnes de moins de 25 ans et 216 personnes dans le cœur de cible 

Notoriété et image de l’AFD – Rapport d’étude – Mars 2019 

EN A ENTENDU 
PARLER 

56% (+7 PTS) 

48% 

MOINS DE 25 ANS 

Sait ce que c’est 

Ne connaît 
que de nom 

NON 

35% 38% 44% 46% 49% 49% 56% 

2012 2013 2014 2015 2016 2018 2019

EN A ENTENDU PARLER 

NSP 



L’AFD BÉNÉFICIE D’UNE TRÈS BONNE IMAGE, 
MÊME SI CETTE DERNIÈRE MANQUE ENCORE D’INTENSITÉ 

27 

Q25. Personnellement avez-vous une très bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou très mauvaise image de l’AFD ? 

5% 

76% 

16% 

2% 
1% 

Très bonne Plutôt bonne Plutôt mauvaise

Très mauvaise Ne se prononce pas

Base: A ceux qui ont déjà entendu parler de l’AFD – n=1134 répondants dont 139 personnes de moins de 25 ans et 173 personnes dans le cœur de cible 

Notoriété et image de l’AFD – Rapport d’étude – Mars 2019 

8% 

82% 

8% 1% 

MOINS DE 25 ANS 

10% 

90% 

BONNE IMAGE 
DE L’AFD 

81% 

MAUVAISE IMAGE 
DE L’AFD 

18% 
Se sent très mal informé : 38% 

Moins de 20 000 hab. : 22% 



CONTACTS – Pôle  Society 
 
Julie GAILLOT – Directrice – julie.gaillot@csa.eu 
Clotilde COMBE – Directrice adjointe – clotilde.combe@csa.eu 
Thomas GENTY – Directeur d’études – thomas.genty@csa.eu 
Aurélie LEPORCQ – Chargée d’études – aurelie.leporcq@csa.eu 
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